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第３回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年３月30日（月）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成27年３月30日（月）午前10時38分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      教  育  長  杉山 高志君      教 育 次 長  奥田 智明君 

      総務部次長  水原 昌彦君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成27年４月行事予定について 

       ２）平成27年４月臨時会及び６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） おはようございます。 

 連日、皆さん大変お疲れさまでございます。 

 それでは、ただいまより第３回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ちまして、議長より挨拶をお願いいたします。 

○議長（小田百合子君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 改めておはようございます。 

 きのうは10周年の記念式典に皆様御参加くださり、ありがとうございました。 

 ４月の日程だけですけれども、皆さんの御協議、よろしくお願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、最初に杉山教育長のほうから御発言をお願いいたします。 

○教育長（杉山高志君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、杉山教育長。 

○教育長（杉山高志君） 市長にかわりまして、昨日のお礼を申し上げます。 

 赤磐市制施行10周年記念式典並びに記念講演、記念演奏会に御出席いただきまして、まこと

にありがとうございました。不行き届きの点もあったと思います。本当に申しわけなく思いま

す。今後ともよろしくお願い申し上げます。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 本日……。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） ちょっと説明しますので。 

○委員（北川勝義君） 先にやれえ、先に。先に説明せずにしておえるもんか。挨拶をする前

にせにゃおえるもんか。 

○委員長（原田素代君） よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） よろしい。 

○委員長（原田素代君） 本日は、副市長のほうからは、御自分の体調不良ということで、あ

らかじめ欠席の申し出をいただいております。 

 市長のほうからは、議長を通じまして、きょうはお身内の御不幸ということで欠席という連

絡をいただきました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 
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○委員（北川勝義君） 先にそれをやってくれりゃあえかったのに、最初、開催する前にそれ

をさせたんで、委員長、私が質問したら、ああよろしい、後で言うんじゃからというて言われ

たんで帰りますから。 

○委員長（原田素代君） 記録に残してください。 

○委員（北川勝義君） 記録に残したらあんたがしたことも残して。 

○副議長（岡崎達義君） まあええ、大きな声せられな。 

○委員（北川勝義君） いや、それ本当おかしい、やり方が。先に言うてからじゃねえとおえ

んのんじゃ。 

○議長（小田百合子君） それぐらいのこと、ちょっと我慢してよ。 

○委員（北川勝義君） 小田議長、我慢してよじゃねえ、そりゃあ通らん。筋が……。 

○副議長（岡崎達義君） わかったわかった、もう。 

○委員長（原田素代君） 皆さん、ああいう発言に対して我慢しろとか、こらえろっていうこ

と自身、私はおかしいと思います。ですから、そういう方向で私は進めさせていただきます。 

 それでは、協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成27年４月行事予定について、まず議会事務局長富山さん、説明をお願

いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料を１枚めくっていただきまして、平

成27年４月議会行事予定（案）でございます。 

 ４月１日13時30分から赤磐市社会福祉協議会理事会が山陽総合福祉センターで開催されま

す。佐藤議員の御出席です。同じく14時30分から教職員の着任・新任式が中央公民館展示講座

室でございます。議長、総務文教常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 ４月４日土曜日は13時30分から環太平洋大学の入学式が環太平洋大学のほうで開催されま

す。副議長の御出席です。 

 ９日木曜日は、時間が学校によって若干違ってまいりますが、午前中、９時30分あるいは

10時から小学校の入学式が各小学校でございます。各議員の御出席をお願いいたします。 

 10日金曜日は９時30分から、同じく中学校の入学式ということになっております。各中学校

で開催されます。 

 12日日曜日は10時から城山公園まつりが城山公園で開催されます。各議員の御参加をお願い

いたします。 

 13日月曜日は10時から市内の幼稚園の入園式でございます。各幼稚園で開催されます。各議

員の御出席をお願いいたします。 

 14日火曜日は10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編集特
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別委員の皆さんの御出席をお願いいたします。同じく10時から砂川改修促進期成会監査が議長

室でございます。議長の御出席です。 

 16日木曜日は９時30分から備前❤日生大橋開通式、開通記念セレモニーが日生市民会館で開

催されます。議長の御出席です。10時から日古木大池五穀豊穣祭が日古木大池付近で開催され

ます。産業建設常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 17日金曜日は13時30分から議会運営委員会、委員会室で開催されます。議会運営委員の皆さ

んの御出席をお願いいたします。15時からは引き続き議会全員協議会が協議会室で開催されま

す。全議員の御出席をお願いいたします。 

 19日日曜日は10時から赤磐市手をつなぐ親の会総会が山陽老人福祉センターで開催されま

す。厚生常任委員長の御出席です。 

 20日月曜日は９時から例月出納検査、監査事務局で行本議員の御出席です。10時からは総務

文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委員の皆さんの御出席をお願いいた

します。 

 24日金曜日は10時から臨時議会、議場で全議員の御出席をお願いいたします。土日を挟みま

して、27日月曜日も臨時議会２日目でございます。10時から議場で開催されます。全議員の御

出席をお願いいたします。なお、臨時議会終了後、この議会運営委員会を開催いたしますの

で、議会運営委員の皆さんは委員会室へお集まりください。 

 ４月30日木曜日は10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編

集特別委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、引き続き執行部の説明をお願いします。 

○総務部次長（水原昌彦君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、水原次長。 

○総務部次長（水原昌彦君） 総務部次長水原です。 

 それでは、１日水曜日９時から市職員辞令交付式、大会議室のほうで開催されます。三役の

出席でございます。同じく11時から監査委員辞令交付式、市長室で開催されます。市長、副市

長の御出席でございます。14時30分から教職員着任・新任式、中央公民館展示講座室で開催さ

れます。市長、教育長の出席でございます。 

 ２日木曜日10時から少年交通警察協助員委嘱状伝達式、赤磐警察署で開催されます。市長の

出席です。 

 ４日土曜日13時30分から環太平洋大学入学式、環太平洋大学で行われます。市長、教育長の

出席でございます。 

 ６日月曜日14時から岡山県副市長会議、真庭市のほうで開催されます。副市長の出席です。 
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 ７日、８日となりますが、省庁訪問・全国市長会「少子化対策子育て支援に関する研究会」

ということで、東京のほうへ市長のほう、出張になります。 

 ８日水曜日14時から和気・赤磐１市１町合同結婚推進委員会、吉井支所のほうで開催されま

す。副市長の出席でございます。 

 ９日木曜日９時30分あるいは10時からとなりますが、市立小学校の入学式、各小学校で開催

されます。三役の出席でございます。 

 10日金曜日９時30分から市立中学校の入学式、各中学校で開催されます。三役の出席でござ

います。 

 12日日曜日10時から城山公園まつり、城山公園のほうで開催されます。三役の出席でござい

ます。 

 13日月曜日10時から市立幼稚園入園式、各幼稚園で開催されます。教育長の出席でございま

す。同じく11時から西山殖林組合総会、山陽産業会館で開催されます。市長の出席でございま

す。 

 15日水曜日９時から東備ブロックグラウンド・ゴルフ交歓大会、赤坂ファミリー公園で開催

されます。教育長の出席でございます。13時から岡山県市長会議、真庭市のほうで開催されま

す。市長の出席でございます。 

 16日木曜日９時30分から備前❤日生大橋開通式、開通記念セレモニー、日生市民会館で開催

されます。副市長の出席でございます。同じく10時から日古木大池五穀豊穣祭、日古木大池水

神様の前で開催されます。市長の出席でございます。15時から教育委員会会議、中央公民館第

２会議室で開催されます。教育長の出席でございます。 

 17日金曜日10時から教育問題懇談会、県総合教育センターで開催されます。教育長の出席で

ございます。同じく10時から赤磐市愛育委員協議会総会、中央公民館大集会室で開催されま

す。市長の出席でございます。同じく13時から赤磐市栄養改善協議会総会、中央公民館大集会

室で開催されます。市長の出席でございます。13時30分から議会運営委員会、委員会室で開催

されます。市長、副市長の出席でございます。15時から議会全員協議会、協議会室で開催され

ます。市長、副市長の出席でございます。 

 19日日曜日10時から赤磐市手をつなぐ親の会総会、山陽老人福祉センターで開催されます。

市長の出席でございます。 

 20日月曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催されます。三役の出席でございま

す。同じく15時から山陽地域区長・町内会長会議ということで、大会議室で開催されます。三

役の出席でございます。 

 21日13時30分から田原用水組合役員会、２階第２会議室で開催されます。市長の出席でござ

います。15時から赤磐市公共施設等総合管理計画推進本部・委員会・プロジェクトチーム設立

会議が中央図書館で開催されます。三役の出席でございます。 
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 22日水曜日13時30分から赤坂地域区長会、赤坂支所で開催されます。三役の出席でございま

す。 

 24日金曜日10時から臨時議会、議場のほうで開催されます。三役の出席でございます。 

 27日月曜日10時から臨時議会、議場のほうで開催されます。三役の出席でございます。同じ

く臨時議会終了後、議会運営委員会、委員会室のほうで開催されます。三役の出席でございま

す。 

 28日火曜日14時から吉井地域区長会、吉井支所のほうで開催されます。三役の出席でござい

ます。 

 30日木曜日14時から熊山地域区長会・桜が丘連合町内会合同会議、熊山支所のほうで開催で

ございます。三役の出席でございます。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、皆さんのほうから御意見や御質疑がありましたらお願いします。 

 ございませんか。 

○議長（小田百合子君） いいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 局長に教えてもらいたいんですけど、この４月30日の広報編集特別

委員会、これはどうしてあるんですか、予定は。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 議会広報の最後の工場での確認という作業が出てきますの

で。 

○議長（小田百合子君） 現メンバーでということですね。 

○委員長（原田素代君） いや。 

○議会事務局長（富山義昭君） 新しいメンバーになります。 

○議長（小田百合子君） 新しいメンバーが確認に行くんですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、読み合わせという形になります。 

○議長（小田百合子君） はい、わかりました。 

○委員長（原田素代君） かわるっていうこと。 

○議長（小田百合子君） 委員会の後、メンバーがかわるから、委員会構成で……。 

○議会事務局長（富山義昭君） 工場で印刷……。 

○委員長（原田素代君） どうぞ、ちゃんと発言してください。 

○議会事務局長（富山義昭君） 済みません、失礼しました。 

○委員長（原田素代君） 富山局長。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 取りまとめ原稿につきましては、４月14日で最終締め切り

で、それを印刷会社に出します。原稿といいますか、ゲラというんですか、それができ上がっ

たものと原稿の読み合わせを、通常印刷会社に行って読み合わせをしてチェックをして、それ

でよければ印刷にかかるということでありまして、この間、臨時会を挟んでということになり

ますので、新しいメンバーで対応していただくということになると思います。よろしくお願い

いたします。 

○委員長（原田素代君） はい、松田委員。 

○委員（松田 勲君） 済みません。それだと、やっぱり大半が今のメンバーでやってる部分

なんで、今のメンバーで引き継ぎ、ここまではやるというふうにされたほうがいいんじゃない

かと思う。途中で全然違う人が入ってもおかしな話だと思うんですけど、どんなでしょうか。 

○委員長（原田素代君） ここには議会広報委員会の委員長がいないので、それは申し伝えま

す。広報委員会の中で議論していただくようになると思います。 

○議長（小田百合子君） いいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 議運ではっきり決めといたほうがいいと思うんです。というのが、

もう既に委員でなくなった人たちが決めるというわけにはいきませんので。明らかに委員とし

て残る議員がおられたらいいですけども、わかりませんからね。 

○委員（金谷文則君） それは白紙じゃわな。 

○議長（小田百合子君） ええ。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

 そしたら、じゃあ作成にかかわった委員さんが、基本的には30日までかかわっていただくよ

うに、そこは確認をしていただくように、広報委員会に……。 

○議長（小田百合子君） 皆さんがそれで賛成なされば。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○副議長（岡崎達義君） それは申し合わせ事項か何かに記載されているんですか。 

○委員長（原田素代君） どうでしょうか。 

 富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） いや、役がかわったら新しい役ということは特に申し合わせ

にする必要はないということだと思いますので、そこはしておりませんが、そうではなくて、

前の委員さんがこういった場合に引き続いて最後まで確認するということであれば、それは申

し合わせなりで新たに取り組んでいただくことになると思いますが、通常であればもうかわっ

たわけですから、新しい人が何事であれ引き継いでやるということになると思うんですが。 

○委員長（原田素代君） はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） 私も前からもうずっと疑問に思うとったんですよ。かわったからと
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いってすぐ新しい人がかわってまたいろいろするというのは、ちょっと不都合があるんじゃな

いかなと思って。この際ですから、もうそのまま引き続きこの号まではやってしまうというこ

とにしたらどうですか。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

○副議長（岡崎達義君） だから、３月議会の分までは現メンバーでやると。次の６月議会か

らは新メンバーでやるという形にすればね。 

○委員（松田 勲君） それが上がるまで。 

○副議長（岡崎達義君） そうです、そうです。 

○委員長（原田素代君） ほかの委員の方の御意見を。 

○委員（福木京子君） ちょっといい。 

○委員長（原田素代君） はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） 小田議長はそうじゃなくて、あれ、意見として、あの……。 

○委員（金谷文則君） 違う、今現行じゃったらそうじゃということを今議長が言われて。 

○委員（福木京子君） ああ言われただけ、ああそう。いや、ちょっと私の勘違いで。 

○委員長（原田素代君） 御意見。 

○委員（福木京子君） いいです。みんなに……。 

○委員長（原田素代君） その新しい……。 

○委員（福木京子君） 今言われたけど、意見が反対になりまして、それは議論して、みんな

がオーケーになればいいです、それで。従いますけど。 

 本当だったら、一応かわったら新たにきっちりしたほうがいいと私は思います。まあ意見だ

け。 

○委員長（原田素代君） はい、お願いします。 

 ほかの方で御意見は。 

○委員（保田 守君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、保田委員。 

○委員（保田 守君） まあかかわった人が、とりあえずこれまで見たらいいんじゃないんか

なあ、その内容がわかっとるから、うん。そのほうがいいとは思います。 

○委員長（原田素代君） ほかには。 

 もう皆さんいいですか、それで。 

 私は、経験上、かわるんですけれど、もう、要するに原稿ができて確認作業というのはてに

をはの確認だけなので、ほとんどかわったことによって大きな弊害というのは過去はなかった

ということと、あと、全部が一新されないというのは、大体見ててあれなので、そんなにわざ

わざうたうほど確認をしとかなきゃいけないとは思わないのですが、皆さんの意見が一応前任

者が発行までは見たほうがいいだろうという御意見が多いので、それはじゃあ申し合わせのと
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ころまで確認をしたほうがよろしいという御意見だと思っていいですか。どうしましょうか、

取り扱いについて。 

○議長（小田百合子君） 広報のほうに言ったら……。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） わざわざ今回申し合わせをプラスするという必要はないと思うんで

すよ。だけど、例えばがらりとかわることもありますし、そして、最後の現場で過去に文章を

変えられてしまったという、現場確認に行った委員さんたちによって。そういったこともあっ

たんです。だから、まず決めておいて、今回改選だからそこまでは現委員がちゃんとするとい

う、そういうことを議運で決めましたからっていうふうにおっしゃってくださったらいいと思

うんですよ。 

○委員長（原田素代君） それでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） はい。じゃあ、そのような取り扱いで、局長のほう、お願いしま

す。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） その件については、議会の広報編集特別委員会の中での申し

送りという形でよろしいんでしょうか。それとも……。 

○委員長（原田素代君） いや、そうじゃないですね。 

○議会事務局長（富山義昭君） 表に出したほうがよろしいでしょうか。 

○委員長（原田素代君） 今の確認は、全協で確認ということですから、広報委員会の中の話

ではなくて、一応赤磐市議会として広報委員会のあり方をこういうふうにしましょうという申

し合わせを、全協の中で確認させていただくということに、それでよろしいですよね。 

 もう一度確認ですけど。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、わかりました。 

 それでは、ただ議会の議員の身分という意味でいえば、特別委員会の委員ですから、委員で

ない、委員の任期が臨時議会でかわりますので、委員でない者が出かけるということになりま

すので、そこのところの事務的な、例えば卑近な例ですが、事故があったとかというふうなこ

との対応も含めて、少し事務的なことは検討、確認をいたしますので、方向としたら前任の特

別委員の方が新しい委員さんも含めて、その日は重なってるという形で対応するという方向で

処理するように、この後の全員協議会で報告をさせていただいて、ここの４月30日の特別委員

会の中身としたら、最終確認はこれまでの特別委員会の委員さんでしていただくということで

報告をさせていただきたいと思いますが、通常、ここに出られるのはお二人ぐらいですかね。 

○委員長（原田素代君） ２人です。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 全委員さんが出るということではなくて、そのうちのお二人

が印刷会社に職員とともに行っていただいておりますので、人数の範囲も少なくなってくると

いうことでありますので、そのような形でお願いしたいと思います。 

 それと、蛇足ではありますが、もし引き続き特別委員の中にお二人なりおられたら、もうそ

れはそれで一番スムーズにいくかなと思っておりますので。 

○委員長（原田素代君） そういうことですね。 

○議会事務局長（富山義昭君） あわせて最後は前任の委員さんがかかわっていただいて、確

認をするということで対応するということで、この行事予定のことについては、全員協議会の

ほうでも、そのように報告させていただきたいということでよろしいでしょうか。 

○委員長（原田素代君） はい、お願いいたします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、ありがとうございました。 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、ほかのところで皆さんのほうで。 

○教育次長（奥田智明君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○教育次長（奥田智明君） １件ちょっとお断りをさせてください。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○教育次長（奥田智明君） 17日の議会運営委員会、それから全員協議会なんですが、教育長

のほうが同日に岡山県の教育問題の懇談会がありまして、どうしても出席しなきゃなりません

ので、欠席のほうにさせていただいておりますんで、よろしくお願いしたいと思います。申し

わけございません。 

○委員長（原田素代君） はい、承知しました。 

 あらかじめ申し出をいただきました。 

 ほかに何かありましたらお願いします。 

 はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） おくれましてまことに申しわけございません。済みません。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、ないようでしたら、続いて行かせていただきます。 

 協議事項の２番目、平成27年４月臨時会及び６月定例会の会期日程（案）について、説明を

お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 事務局長富山です。 

 それでは、お手元の資料４枚目にございます、一部カラーになっております。ごらんいただ

きたいと思います。 

 先ほど４月の予定でも申し上げましたが、４月24日、27日が臨時会ということで開かせてい
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ただきます。正副議長の選挙その他でございます。この関係で、４月17日、１週間前の17日金

曜日に議会運営委員会、議会全員協議会をそれぞれ開催いたしますが、さきの申し合わせによ

りまして午後の開催となりますので、よろしくお願いいたします。 

 それから、５月に参りまして、５月20日が６月定例会の一般質問の通告受け付け開始でござ

います。26日火曜日が通告の締め切りということになります。その３日後の５月29日金曜日に

議会運営委員会、同じく議会全員協議会が午後開催ということになります。この日が６月定例

会の招集告示ということになります。 

 ６月定例会につきましては、一番右側の６月定例会予定をごらんいただきたいと思います

が、６月５日金曜日が本会議、議案の上程でございます。質疑通告の受け付け開始日となって

おります。なお、６月につきましては、６月９日、10日、全国市長会議がございます。市長が

そちらの方に参加ということで、日程が少しあきますが、11日木曜日、12日金曜日がそれぞれ

本会議一般質問を予定しております。質疑の通告締め切りが11日木曜日ということになってお

ります。 

 なお、一般質問につきましては、これまでの確認事項から、土日を挟みまして15日の月曜日

と16日火曜日、それぞれ予備日としております。18日木曜日が本会議、質疑、委員会付託とな

っておりますが、その前日の17日には全国市議会議長会が東京で開催されます。議長にはそち

らのほうに行っていただくということで、日程の中に入れさせていただきました。 

 各委員会につきましては、６月22日月曜日産業建設常任委員会、23日火曜日が総務文教常任

委員会、24日水曜日が厚生常任委員会となっております。この日が討論通告の受け付け開始日

となります。その討論通告の締め切りが29日月曜日でございます。 

 ６月30日火曜日が本会議、委員長報告、質疑、討論、採決ということで、最終日を迎えるこ

とになります。なお、本会議終了後、この議会運営委員会を開かせていただいて、７月の行事

予定等確認をいただきたいと思います。 

 なお、この６月定例会につきまして、先ほど全国市長会議でありますとか、全国市議会議長

会がそこに入っておりますが、本来であれば、これは５月に開催されるものですが、今回統一

地方選挙が４月にございます。その関係で、例えば議長会に関して言えば、岡山県の議長会あ

るいは中国地区の議長会が５月にずれ込みます。そういったことで、全国も６月ということ

で、全体に１カ月おくれてくるものですから、６月にそのような日程が入るということで、少

し間があいたりすることにはなりますが、６月定例会の予定ということで、今立てさせていた

だいております。よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） 皆さんのほうから御質問がありましたらお願いします。 

 はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） この全国市長会とか全国の市議会議長会というのは、本会議の前日

なんですけど、これその日に帰ってこれるんですか、市長、議長。 
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○委員長（原田素代君） 富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） まず、全国市議会議長会でございますが、これまでもそうで

すが、その日の夕方には帰ってこれます。ただ、朝が早いものですから、朝一番の飛行機では

間に合わないということで、前日の夜出発という形になろうと思います。終わった日にはその

日のうちに岡山に帰ってくることができます。市長会も同じだと思います。午後には東京を出

発して、今回でいいますと10日の夜には岡山に帰ってこれるということで、翌日には出席でき

るということでございます。 

○副議長（岡崎達義君） はい、わかりました。 

○委員長（原田素代君） ほかにありませんか。 

 ちょっと私のほうから確認ですが、この４月行事予定の４月30日は、広報委員会10時になっ

ているんですが、私も今うろ覚えなんですけど、これ現地確認じゃないですよね。 

○副議長（岡崎達義君） じゃあないです。 

○委員長（原田素代君） ３回目ですよ。だから現地確認、５月に入ってからだと思うんで

す。 

○議会事務局主幹（黒田未来君） もう一回聞いてきます。 

○委員長（原田素代君） ええ、済みません、今手元にないのであれなんですけど。 

 だから、本当に最後の仕上げのあれだと思うんです。 

○議長（小田百合子君） 暫時休憩したら。 

○委員長（原田素代君） 暫時休憩します。 

              午前10時27分 休憩 

              午前10時29分 再開 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、休憩前に引き続きまして、会議を進めます。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 議会事務局長です。大変失礼いたしました。 

 先ほど４月のスケジュールで、私が勘違いをして報告をいたしました。４月30日の10時から

議会広報編集特別委員会がございますが、これが議会の３月号の最終日の確認、印刷工場へ行

っての確認だというふうに申し上げましたが、改めて確認をいたしましたら、最終確認は５月

１日金曜日にするということで、この日はまだ原稿の最終チェックということになります。し

たがいまして、先ほど私が説明したのと基本的に変わってまいりますので、改めてこの点につ

いて御協議いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、そういう訂正がありましたが、従前どおりのやり

方で進めていただくということでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（原田素代君） そうしましたら、じゃあそのように取り計らってください。 

○議会事務局長（富山義昭君） ありがとうございました。 

○委員長（原田素代君） 他に皆さんのほうから、執行部も含めてですが、ありましたらどう

ぞ。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、その他ということでよろしいでしょうか。あっ、

まだ。 

○委員長（原田素代君） まだですね。 

 じゃあ、ございませんようですので、協議事項の３番目、その他について話をお願いしま

す。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 議会事務局長富山です。 

 資料の一番最後につけております赤磐市議会申し合わせ事項改正、新旧対照表をつけており

ます。このことについて御報告いたします。 

 既にこの議会で試行的に行っておることでございますが、一般質問につきまして、通告書、

これまではできるだけ詳細にというふうに申し合わせでございましたが、要点を短くまとめて

いただくこと、あるいは通告書の提出期限２日前となっておりましたが、３日前とすること、

これにより受け付け期間が少し短くなってまいります。それまでの１週間から５日間というふ

うなことになります。これは既に試行しておりますが、この際、申し合わせ事項を改正させて

いただいたらということでございます。 

 なお、議会事務局といたしましては、この件につきまして、６月定例議会から一般質問のこ

の通告書のそれぞれの質問の大見出しにつきまして、ホームページへ掲載させていただきたい

とも考えております。 

 次に、質疑でございます。質疑につきましても、同じく通告書につきましては、要点を短く

まとめて記載していただくという表現でこれまで試行させていただいておりますので、これを

改めて改正して、きちんと申し合わせ事項に載せていきたいということでございます。 

 最後に、請願及び陳情でございます。これは一般質問の締め切り日に合わせておりますの

で、これも試行的に、現在これまで２日前が締め切りでありましたが、一般質問同様、３日前

ということで試行しております。これら試行しておる件につきまして、正式に申し合わせ事項

の改正ということでお願いしたらと思っておりますので、御協議をよろしくお願いいたしま

す。 

 以上です。 
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○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございます。 

 皆さんのほうでどうぞ御確認をいただいて、これでよろしければ全協のほうに諮りたいと思

いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） はい。 

 じゃあこれは局長のほうで提案をお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） その件につきまして、この後、全員協議会のほうでも報告を

させていただきますが、新しい申し合わせを一式つくらせていただいて、次の臨時会を目安に

皆さんのお手元にお配りできるようにしたいと思いますので、あわせてよろしくお願いいたし

ます。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） そのように皆さん御確認をお願いします。 

 ほかにありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、皆さん大変お疲れのところ、盛況に終われればよ

かったんですけど、ちょっと参加者が少なかったですが、第２回目の議会報告会がせんだって

行われました。10日以内に議長のほうに報告書を出さなければいけないという運用規則に従い

ますと、４月６日までにそれぞれの班の記録者のほうから班長を通じて報告書を出していただ

くという作業があります。その確認と、それから議会だよりのほうに前回と同様に記事として

掲載を予定していますので、議会だよりに関する原稿についての確認作業がございまして、班

長会を開催したいと思います。きょうの全協の終わった直後に、一応各班ごとに各班の報告書

を提出していただくことと、それから……。 

○委員（金谷文則君） きょう。 

○委員長（原田素代君） きょう、きょう全協のあとに。確認をしていただいて、各班ごとに

報告書を。それで、その際に班長会の日程を決めたいと。きょうはだから班ごとに確認をして

いただきます。班長を中心にその報告書を確認いただいて、今度は班長会を近々に設定して、

その日程をその場で調整させていただこうと思います。 

○委員（金谷文則君） こっちじゃないん、その話は。 

○委員長（原田素代君） 班長会で一応最後まで集約します。最後の集約が班長会になりま

す。 

 一応それを議長のほうから協議会の後にその他のところで言ってもらえばいいんですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 私が。 
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○委員長（原田素代君） あっ、局長のほうで言っていただいて、だから一応そういう流れに

していただこうと。そこで班長会の日程の確認をして、次に最後のまとめをしていただくよう

に考えておりますということですので。 

 それぞれの班で、どういう状況か。一応うちはしてますけど。だから、その確認とあとは日

程の確認だけして終わります。だから、本当に時間はかかりませんが、きょうを逃すとまた改

めて御案内が大変なので、そのようにさせていただきます。 

 じゃあ、それは局長のほうから御案内をいただくということで。 

 そのほかでございませんか。 

○委員（金谷文則君） ちょっと一言。 

○委員長（原田素代君） はい、金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 済みません、金谷です。 

 前回の本議会のときもそうだったんで、私のほうも、例えば一般質問とそれから質疑という

ところを取り違えながらしゃべって、大変皆さんに申しわけなかったなということもございま

す。できたら、ずっと続いとんですけど、一般質問はどういうもんであるということの再確

認、それから質疑はどういうことであるということをやっぱりきちんとしないと、一般質問が

演説会になって、質疑のほうが一般質問になってというように、ちょっと感じてしまっており

ます。できたらそういうことが基本的に決められたルールの中でいくように、お話し合いがで

きればなということを思って発言させていただきました。 

○議長（小田百合子君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） その件については、私も強く思っておりますので、次の全員協議会

で、17日に議会前のがありますんで、そのときに、どういうものであるという資料を準備させ

ていただきます。 

○委員長（原田素代君） 私の意見は、資料を配っても余り、この間配ってきましたから、議

長も何度も、質疑についてとか。だから、できればちょっとコンパクトでもいいので、読み合

わせというか、ちょっと全体で確認するぐらいまでしないと、資料を配付したところでどうな

のかなと思うのですが。 

○副議長（岡崎達義君） それは議長と。 

○委員長（原田素代君） そうですね。ちょっと……。 

○委員（金谷文則君） それはお任せします。 

○委員長（原田素代君） 徹底できる方法を……。 

○副議長（岡崎達義君） 読む必要があれば読みます。 

○委員長（原田素代君） うん、そうですね。方法を少し考えていただいて、これはちょっと

課題ですから、改革の。お願いいたします。 
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 ほかにもありましたら。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） よろしいですか。執行部のほうもじゃあよろしいですか。 

 そうしましたら、以上をもちまして第３回議会運営委員会を閉会といたしたいと思います。

お世話になりました。 

              午前10時38分 閉会 

 


